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Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve • 

Egész évre . . - 10 frl — kr.
Félévre .... 5 » — »
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra • 1 » — >

Egyes szám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
emény a szerkesztőségbe (Naey-uj-utcza 

1708. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-oj-utcza 
1708. se. alatt)

DEBRECZEN
i DEBRECZEHI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MZEQJ-EX^EnST NAPONKINT FÉNTBB: ÉS VASABNAP KIVÉTELÉ-V^ti'

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alkt 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásert 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1708. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Fölhívás előfizetésre!
A „DEBRECZEN'1 25-ik évfolyamá­

nak második negyedére, mely amril hó­
val kezdődik, előfizetést nyitugi s tisz­
telettel kérjük előfizetőinket előfizetéseik 
megújítására, valamint mindazokat, kik 
hátralékban vannak, hátralékaik kiegyen­
lítésére.

Lapunk programmjät s irányát fej­
tegetnünk szükségtelen. Az a negyed­
század, mely a „Debreczen“ hála 
mögött áll, ékesebben és ajánlóbban be­
szél minden frázisnál és nagyhangú ígé­
reteknél !

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 10 frt
Fél évre 05 frt
Negyed évre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt.
Vidéki t. előfizetőinket arra kérjük, 

hogy netaláni tévedések elkerülése vé­
gett előfizetéseiket egyszerűen e czim 
alatt szíveskedjenek beküldeni:

A „Debreczen“ kiadóhivatalának, Deb­
reczen.

A »Debreczen« szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

Nőiparoktatás.
(Irta és felolvasta : Zalai Márk keresk. 

akad. tanár a »Gönczy-egyesület« -ben.)
IV.

— Befejező közlemény. —

Sokszor hallom, hogy a női ipar 
nem fizeti ki magát, hogy abból megélni 
nem lehet.

Erre azt kell megjegyeznem, hogy 
az ügyes női kéz annyit kereshet, hogy 
a középtehetségü családban a megélhe­
tést megkönnyíti. Ha pedig tanult és 
gyakorlott, akkor annyit kereshet, hogy 
személye tisztességesen megélhet, sőt ha 
a család feje meghal, munkájával annyit 
bir keresni, hogy kisded családját is fen- 
tarthatja, ha igényeit keresetéhez képest 
leszállítja.

Nem hozok példákat a fővárosból, 
hol ezer,- meg ezer nő Lirja magát kézi 
ügyessége és az üzletekben való alkal­
mazása által fentartani. Vannak váro­
sunkban is számos esetek, hogy 
nagy leányok hímzésük által, vagy ru­
havarrásuk által tönkrement szüleiket is 
bírják önnönmagukkal fentartani. Sőt még 
arra is van eset, hogy takarékossággal 
és ügyességgel, ha műhelyt tartanak és 
több nőt foglalkoztatnak, még jó létre is 
szert bírnak tenni. Egyáltalában meg 
kell már nyitni a munka sorompóit a 
nők számára és a nőipar fejlődésének 
utat egyengetni, mert a munka nem csak 
lehetővé teszi a szerény megélhetést, 
nem csak megkönnyíti a családi boldo­
gulást, ott a hol sokan vannak és kicsi 
a hivatal, hanem a munka nyújt szóra­
kozást és művelődést.

A munka nemcsak kenyér, hanem 
egyszersmind erkölcs, jellem, helyes, gya­
korlatias gondolkozás és megelégedés. A 
sikeres munka azonfölül önérzet, jólét 
és függetlenség. Az értelmes munka tesz 
komolyabbá, ügyessé, edzetté és elvonja 
a figyelmet és időt sok haszontalan köl­
tekezéstől.

Ámde a munkára nevelni, oktatni 
és szoktatni kell az embereket ép úgy, 
mint a takarékosságra, különösen azon 
körökben, hol eddig sajnosán a munkát 
lealázónak tekintették és a hol a képzelt 
rang miatt bőven és pazarlóan költe­
keztek.

Hány milliónyi érlékü tárgyat vá­

sárolnak az üzletekben, melyeknek túl aj- 
donképeni becsét a női kéz ügyessége 
adja meg. Evvel mi a külföldnek adó­
zunk, honnan azokat exportálják, holott 
azon keresetre nekünk, mint szegény 
nemzetnek, inkább volna szükségünk,— 
kik majd ezer millióval a külföldnek 
tartozunk, aminek csak az évi kamatja 
az 50 millió forintot túlhaladja. És ha 
csak kis átlagot veszünk, hogy t. i. min­
den munkára utalt nő egyre-másra 20 
forintot keres havonként, akkor is 240 
millió forintot tesz évenként.

Ily nagy összeggel vagyunk defi- 
czitben, mert nem törődünk a női munka 
népszerűsítésével és már ugv neveljük 
leányainkat, oly igényekkel, hogy a kö- 
zépállásu és vagyonú férfiak kénytele­
nek a család alapításáról lemondani és 
az aránylag kisebb bajt, a természetel­
lenes garszon életet választani.

A i.őipariskolának tagadhatlanul kul- 
turmissziója van. Az nem csak kedvencz 
költészete és művészete a nőnek, hanem 
szükség esetén kenyere is. Szépen jel­
lemzi G. a tudományt és ez rállik a nő­
iparra.

Egyiknek a tudomány magasztos 
imádott istennője, ki őt gyönyörködteti 
és fölemeli, másiknak pedig fejős tehene, 
mely tejjel-vajjal bőven ellátja.

Mélyen tisztelt hallgatóság! Az előb­
biekben vázoltam a nők helyzetét, ha­
zánkban úgy, mint külföldön. Millió tá­
masz nélkül maradó nő önsegélyre és 
önmunkásságra van utalva.

Rámutattam arra, hogy miképen 
gondoskodik a külföld arról, hogy a nők 
tisztességes kéréséi utján egyrészt ma­
gukat fentartani, másrészt a családi éle­
tet megkönnyíteni képesek legyenek. Az 
áldozatok, melyek a társadalom által 
hozatnak, csekélyek azon eredményhez 
képest, melyet elérni képesek vagyunk. 
Nemes lelkű honleányok vegyék kezeikbe 
e szent ügyet és előzzék meg a szegény­
ségei, az árvaságot és elhagyatottságot, 
mely a középmüveltségü nőt fenyegeti. 
Szegények vagyunk, a halálozás nagy, a 
gyarapodás majd semmi, mig a szom­
szédnépek folyton erősödnek és jólétben 
gyarapodnak.

Magyarország nagy, áldott ország, 
hol 3-szór annyi lélek táplálkozható, ha 
az rendszeresen és nem egyoldalulag 
csupán földmiveléssel foglalkoztik. A hi­
vatal utáni hajhászás meg fog szűnni. 
A szép példa, mit a nők az ipari fog­
lalkozás által adni fognak, ráragad a fér­
fiakra is, kiknek nagyrésze 80—35 éves 
lesz, mig önálló és családot is alapítható 
kerettel bir, holott ipari foglalkozás mel­
lett már a 25 éves ember nagykorú 
nemcsak a törvény értelmében, hanem 
független állása szempontjából is.

A női kezek ügyességében, ízlésében 
és értelmességében oly tőke, mondhatni 
oly kincs rejlik, mely megérdemli az ér­
tékesítést.

Megérdemli és kívánatossá teszi 
első sorban a megszorult nők érdekében, 
kik az által keresetképesekké válnak. De 
megérdemli a társadalom és állam egész­
séges fejlődése érdekében, mely nem 
nélkülözheti háztartásának rendezésénél 
azokat a tömeges és nagy értéket kép­
viselő kis köveket, melyek az épületet 
nagygyá és szilárddá teszik.

Kiváltképen pedig kívánatos a női 
ipar meghonosítása és művészeti fejlő­
dése azért is, hogy ne adózzunk millió­
kat a külföldnek, midőn folyton növekedő 
igényeink mindinkább nagyobb terhe­
ket rónak a családfőkre, a társadalomra 
és az államra.

Rakjuk le a nőiparoktatás alapkö­

vét és emeljünk gyakorlati tanintézetet 
leányaink számára, hogy munkaképessé­
gük fejlesztése és gondolkozásuk komoly 
iránya által a családi boldogulás, szük­
ség esetén saját maguk és övéik fen tar­
tására eredményes sikerrel munkálkodni 
képesek legyenek.

Részletekbe természetesen nem bo­
csátkozhatom, — szolgálhatnék részletes 
tervvel és költségvetéssel is; de ez túl­
haladná egy felolvasás szűk keretét.

Legyen szabad még egyszer a nőipar­
oktatás hazafias ügyét a müveit közön­
ség, különösen az arra hivatott debre- 
czeni nőegylet ismert kegyeibe és oltal­
mába ajánlani, ismételten kérve: Alapít­
sunk serdülő leányaink számára iparis­
kolát, építsünk templomot a szorgalom­
nak, a jó ízlésnek és a serény munkának!

Dákó-román gyűlés. Besztercze, 
mái ez. 23. Ma itt a nagy vendégfogadóban 
dákoromán gyűlés volt, melyen óriási lárma és 
zsivaj között elhatározták a magyarok 
ellen való izgatást éslázitást 
fokozottabb mérvben, mint eddig folyt. Cinla 
ügyész indítványára elfogadták, hogy a c s á- 
szárhoz Becsbe hódoló iratot 
küldenek. Tiltakozni és agitálni fognak minden 
eszközzel a kormányegyházpoliti- 
k á j a ellen. A gyűlés után a »Magyar ki­
rály« szállodában lakoma volt. A lakomán a 
fanatikus beszédek hatása alatt egy jogász 
fiatal ember szétzúzta a király arcz- 
képét.

BELFÖLD.
Jókai díszpolgár. Budapest, márcz. 

23. Budapest fővárosa mai közgyűlésén Jóka1 
Mórt egyhangúlag díszpolgárrá választotta. - 
Szeged város szintén a legközelebbi közgyűlé­
sén díszpolgárrá fogja választani.

Az állami anyakönyvek vezetésé­
ről intézkedő törvényjavaslat szövege, többszö­
rös módosítások után elkészült. Eltér attól az 
elvtől, melyet annak ideién a kormány magáé­
nak vallott, mely szerint az anyakönyveket 
csakis kisegítőképpen ott rendezik be, hol az 
anyakönyvet vezető egyházi hatóság a világi 
törvény rendeletéinek eleget tenni vonakodik. 
A legutolsó szövegezés az állami anyakönyvek 
vezetését mindenütt kötelezőnek 
mondja ki, mi a helyzetet egyszerűsíti.

Szabadka — a szabad eszmék 
ellen. A váratlan és meglepő eseményekkel 
gyakran feltűnést keltő Szabadka ismét meg­
lepte az országot. Szabadka város első az or­
szág törvényhatóságai között, s nyilván az 
utolsó is, a mely a polgári házasságot és a 
többi egyházpolitikai reformokat nem akarja. 
Hoszszas agitáczió, korteskedés, izgatás előzte 
meg a szerdán tartolt közgyűlést, mely nem 
csatlakozott Budapest főváros átiratához és 
perhorreskálja a kormány egyházpolitikáját. A 
szavazásban 79 törvényhatósági bizottsági tag 
vett részt és ezek közül csak 35 szavazott a 
meliett, hogy az egyházpolitikai javaslatokat 
támogassák. 44 ellene szavazott. Bi­
zony Szabadka nem vagy te Szabadka, hanem 
vagy — bunyevácz Szoboticza!

KÜLFÖLD.
Idők jele. Lustkandl tanár a »Neue 

Freie Presse«-ben védekezik Luegernek vádja 
ellen, mintha ő valaha a »Verwirkungs-Theorie« 
álláspontján állott volna. Bizonyítja ennek az 
ellenkezőjét a saját könyvéből, valamint a 
Deák Ferencz feleletéből vett idézetekkel. Elég 
érdekes jele az időknek, hogy a hirliedett 
professzor most védekezik e vád ellen.

Zaidóüldözés Oroszországban. Nisni- 
Novgorod, márcz. 23. A főkorrnányzó elren­
delte, hogy Nisni-Novgorod területéről azonnal 
utasítsanak ki minden zsidót. A kiutasítottak 
közt sokan vannak, a kik már évtizedek óta 
laknak Nisni-Novgorodban. Csupán nehány ke­
reskedőnek és háztulajdonosnak adtak két hó­
napi terminust, hogy ügyeiket rendezhessék.

Egy szabadsághős halála. Kla 
genfurtból érkezik a hir, hogy Fischhof Adolf 
dr., a magyar születésű osztrák szabadsághős, 
meghalt. Fischhof 1816. decz. 8-án O-Budán 
született; az orvosi pályára lépvén, a bécsi 
közkórházban másodorvos lett. Az 1848. évi 
márczius öt is a politikai mozgalmakba ragadta. 
Márcz. 13-iki lelkes beszéde a néphez indította 
meg a bécsi forradalmat, melyben főleg mint

a közbiztonsági választmány elnöke vett élénk 
részt, úgy, hogy Bécs matzleinsdorfi kerülete 
az alkotmányozó birodalmi gyűlésbe kép­
viselőnek választotta. A birodalmi gyűlés fel­
oszlatásakor 1849. márcz. 7-én Fischhofot el­
fogták és lázitás és fölségárulás miatt pörbe 
fogták, de fölmentették. Ezután orvosi hivatá­
sának élt. — Azonban 1861-ben, mikor ismét 
pitymallani kezdett az alkotmányosság hajnala, 
Unger Józseffel névtelenül röpiratot irt a ma­
gyar kérdés megoldásáról. Irt még több po­
litikai röpiratot is, igy 1875-ben az európai 
hadseregek lefegyverzése érdekében. 1882-ben 
egy német néppártot akart alakítani Ausztriá­
ban, mely az összes liberális elemeket egye­
sítette volna, nemzetiségre való tekintet nél­
kül. Terve azonban nem sikerült és ezzel meg 
is szűnt politikai pályája. —■ Fischhof igazán 
szabadelvű, nemeslelkü férfi volt, a kit méltán 
siratnak a szabadság hívei. Élete utolsó éveit 
Karinthiában töltötte betegen.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése márczius 23-án.

A képviselőház csütörtökön elintézte a kul- 
tuszbudget hátralevő tételeit, a melyek már 
nem is a lak volna érdemleges vitára okot, ha 
gróf A p p o n y i Albert félre nem érti Eöt­
vös Károly szerdai nagy egyházpolitikai be­
szédének a katholikus autonómiára vonatkozó 
részét, a melyben a katholikusok gyanúsítását 
vélte láthatni és e miatt föl nem szólal. Eöt­
vös Károly erre méltatlankodva és a legha­
tározottabban utasította vissza azt a föltevést, 
mintha ő a katholikusok hazafiasságát legtá­
volabbról is kétségbe akarta volna vonni és 
szavainak értelmét oly tisztán preczizirozta, 
hogy azzal mindent kételyt eloszlatott. Gróf 
A p p o n y i nem is késett Eötvös nyilatkoza­
tának teljes korrektségét elismerni, a mit a 
ház általános helyesléssel fogadott. Egy ké­
sőbbi tételnél M é r e y Lajos is szóba hozta 
ezt a kérdést és egy hatásos kis beszédben a 
maga részéről hasonlóképen elutasított a kat­
holikusok nevében minden ullramontán és 
reakezionárius velleitást. Gróf C s á k y Albin 
miniszter röviden csak azt jelentette ki, hogy 
ő sohasem tekintette a katholikus autonómia 
kezdeményezőit azonosoknak a reakezionárius 
és 47-es törekvések híveivel.

A kultuszbudget le tárgyalása után a ház 
zajosan megéljenezte a minisztert, a kit szá­
mosán —- párt különbség nélkül — személye­
sen is üdvözöltek.

Rövid szünet után a ház megkezdte az 
igazságügyi tárcza költségvetésének általános 
tárgyalását. — Latkóczy Imre előadó rö­
vid, szakszerű beszéddel nyitotta meg a vitát. 
Utána Komjáthy Béla emelt szót, a ki 
alapos bírálat alá vette a miniszter igazság­
ügyi politikáját és különösen a kodifikáczió 
lassúságát, ellenben elismeréssel szólt a bírói 
kinevezéseknél követett eljárásról. — Hasonló 
szellemben beszélt B o d a Vilmos is, a kinek 
érdekes beszédét a párt nagy tetszéssel fo­
gadta.

Saját tudósítónktól.
Budapest, márcz. 24.

A képviselőház ma váratlan gyorsasággal 
tárgyalta le az igazságügyi tárcza költségveté­
sét. Általános vita alig volt, részletes vitáról 
meg alig lehetett szó. Egy órakor már be volt 
fejezve a tárgyalás ; mindössze tehát a tegnapi 
üléssel négy egész órát sem fordítottak erre a 
tárczára.

V e s z t e r Imre kérdi a minisztert, 
mennyire haladt a családjog kodifikácziójával, 
továbbá milyen stádiumban van a katonai 
bűnvádi eljárás kérdése ?

V á r a d y Károly a kodifikáczió sietteté­
sét kívánja ; egy csomó igazságügyi rendelet 
van. mely csak zavarja az igazságszolgáltatást, 
kérdi, a budapesti bíróságok egyesítése milyen 
stádiumban van ?

K o v á t s József azt látja, hogy a mi­
niszter egy sereg ígéretet hozott magával, de 
a felét ott hagyta a bársonyszék mellett a 
táskájában. (Szilágyi : Tessék bizonyítani 1) A 
miniszter azt mondta, hogy a juszticzia nem 
maradhat úgy, a hogy van (Szilágyi: Üres 
frázis 1) s mégis csak úgy maradt, a hogy volt 
a miniszter hivataloskodása előtt.

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter 
kijelenti, hogy ő megmarad rögzött hibájában 
s nem adja be a nagy javaslatokat alapos meg­
fontolás nélkül, hogy rábízzák a bizottságra a 
javaslatok rendbehozását. Ő, mielőtt javaslatait 
végleg formulázta, rendelkezésére bocsátotta 
az ügyvédi, esetleg közjegyzői kamaráknak, 
bíróságoknak és a nagy közönségnek.

Hogy semmi sem történik az igazságügy-
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minisztériumban, azt megczáfolja az az öt ja­
vaslat, mely már a ház előtt van, és más öt, 
mely most készül, p. u. az ügyvédi rendtartás­
ról szóló, mely most az ügyvédi kamarák előtt 
van, mert ezeknek közreműködését is be akarja
várni. ,

A javaslatok közt a legfontosabb lesz a 
házassági jog rendezését czélzó javaslat, mely 
a felekezeti akadályok nélkül való házasságot 
mondja ki, minden állampolgárra nézve egyenlő 
kötelezettséggel, az ethikai alap szigorításá­
val, e mellett azonban szabadon hagyatik az 
egyházaknak a lelkiismereti tér.

A mi a katonai büntető eljárást illeti, az 
már megvalósulásához közeledik (P o 1 ó n y i: 
már régen közeledik !) Ö beadta már a véle­
ményét, preczizirozta álláspontját, — majd kö­
zös konferencziát fognak egybehívni s aztán 
viselje mindenki a felelősséget a maga részéért.

Midőn tehát annyi munkálat foly, hát 
siessenek a panaszkodással, mert nem sokára 
kifogynak.

'Panaszkodtak, hogy ő akadályozta a ke­
gyelmi tények megvalósítását. Ne felejtsék el, 
hogy Magyarországon nagy hajlandóság van a 
jogerejü bírói ítéletek ellen az igazságügymi- 
niszteriumból negyedik fórumot csinálni. Ve­
szedelmes lenne ennek általánosítása, mert il- 
luzóriussá tenné a jogerejü birói ítéleteket. Ha 
méltánylandó eset van, akkor úgyis meg szok­
ták adni a kért kegyelmet. A hol tulszigoru 
a büntetés, ott közbeléphet az igazságügyimbe 
helyesebb lesz a büntető novellában gondos­
kodni a szigorú büntetésszabások módositásáról.

Kéri a házat, fogadják el, a mennyire a 
pártállás megengedi, költségvetését. (Helyeslés 
jobbról.)

A ház többsége elfogadta a költségvetést.
A részletes tárgyalásnál :
Ugrón Gábor a miatt szólal föl,hogy a 

katonai büntető eljárásnál az igazságügymi- 
niszter nem más, mint tanácsos. (Szilá­
gyi: kezdeményezi.) Ezt Magyarország igaz­
ságügyi szuverenitása nem tűri meg s a hon­
védelmi tárczánál vissza fog erre térni. Még 
ha katonai dologról van is szó ; jogunk nem 
csorbítható az igazságszolgáltatás terén. Az 
igazságügyminiszter álláspontját Magyarország 
méltóságával megférhetőnek nem tartja.

Szilágyi Dezső hangsúlyozza, hogy 
alkotmányos eljárás szerint első sorban ahhoz 
kell fordulni, a ki a katonai adminisztráczió- 
ért és felügyeletért felelős ; ha meg van álla­
pítva a törvényjavaslat, akkor aztán az ő fel­
adata, hogy Magyarország törvényhozása előtt 
a felelősséget viselje. ‘A törvényhozás és a 
magyar kormány jogkörét ő semmiképen sem 
csorbította nyilatkozatával.

Horváth Gyula a miatt az anomália 
miatt szólal föl, hogy Magyarországon a bün­
tető törvénykönyv tiltja a párbajozást, mégis 
némelyek egész társadalmi pozicziöt teremte­
nek maguknak párbajokkal, de büntetlenek 
maradnak, mig vannak mások, a kik ifjúko­
rukban hasonló vétségért hosszú időre vissza­
tartatnak, s meggátoltatnak, hogy állást sze­
rezhessenek.

Szilágyi Dezső miniszter megjegyzi, 
hogy a bíróság ítélete ellen nem akart beavat­
kozni, hanem mikor a súlyosan elitéit párba­
jozó idejének letelt háromnegyed része, a há­
rom évből kilencz hónap maradt, előbb fölté­
telesen szabadságoltatta, azután, hogy hivatalt 
kaphasson, megkegyelmeztette. Az eljárás egé­
szen igazságos volt.

A többi tételt Bernáth Béla és Pázmándy 
Denes felszólalása után elfogadják. (Éljenzés.)

Előterjesztik a mentelmi bizottság jelen­
tését Polonyi Géza ügyére vonatkozólag.

A jelentés ki fog nyomatni és napirendre 
tűzetni.

A képviselőház mától kezdve április 5-ig 
nem tart ülést.

Határidő-naptár.
Márcz. 25. Nagy József próbabálja a Koronában.
Márcz 26. Vadásztársulat közgyűlése.
Bláros. 26. Debreczeni helyi-vasút r. társ. köz­

gyűlése. *
MAroa. 26. Arczkép-leleplezés a nőegylet árva­

házában.
Mápoa. 26. Tisztviselők önsegélyző egyletének 

közgyűlése.
Márcz 26. Iparegyesületi takarék- és hitel-in­

tézet közgyűlése.
Máre*. 26. Az önkéntes tűzoltó-egylet közgyűlése.
Ápr. 9. Ipar- és kereskedelmi-bank közgyűlése.
Apr. 22—23. Debreczeni lóversenyek.

Újdonságok.
Városi közgyűlés.

Debreczen város törvényhatósági bizott­
ságának csütörtökön megkezdett közgyűlését 
tegnap folytatták. Gróf Dégenfeld József főis­
pán a gyűlést folytatólag megnyitván, Varga 
Károly jegyző felolvassa a belügyminiszternek 
a kórházi alapszabályok módosítására vonat­
kozó leiratát.E szerint mindjárt a czim : »szer­
vezési szabályzat« helyett »A kórház alapsza­
bályzata« jön. Az alapszabályokon a minisz­
teri leirat szerint több jelentékeny és kevés­
bé jelentékeny módosítások tétetvén, a köz­
gyűlés a javított szabályzatot újra felterjeszti 
a miniszterhez.

A pénzügyminiszter leirata értelmében az 
egyenes adó felszólamlás! bizottsághoz, a vá­
rosi tanács javaslata szerint a közgyűlés ren­
des tagul Tóby Istvánt, póttagul Vásáry Ist­
vánt választotta meg. A felszólamlási bizott­

ság elnöke Tóth Antal, alelnöke Karap 
Mór lett.

Ezt követőleg a közgyűlés elhatározta,— 
hogy Debreczen város egyszersmindeokorra 
fizetendő 50 frttal a »Magyar egyesület« ala­
pitó tagjául belép.

Elhatároztatott a közgyűlésen, hogy a 
helybeli gazdasági egylet felszólalása folytán, a 
várostól messzebb eső tanyai gazdák munká­
saiknak bejelentési kötelezettsége alól, a be­
jelentési szabályrendelet módosításával felmen­
tetnek, ha a módosított szabályrendeletet a bel­
ügyminiszter jóváhagyja.

Szabó József föszámvevőnek azon javas­
latát, hogy a borbehozatali vám 62 krról 1 írt­
ra emeltessék fel, a közgyűlés elfogadta.

Legérdekesebb pontja volt a tárgysoro­
zatnak Lengyel Imre nizotts. tagnak némely 
birtokszerzés korlátozását tárgyaző szabály- 
rendelet (statútum) eltörlése iránti javaslata. 
E tárgynál hosszabb ideig tartó, élénk vita tá­
madt. A vitában részt vettek Jóna Dániel, 
Ábrahám László, Márk Endre, Símonffy Imre 
polgármester, Puky Gyula, Kovács Gábor, Bé- 
késsy László és Lengyel Imre. A vélemé­
nyek" megoszolván, szavazás rendeltetett el, — 
melynek eredménye lett, hogy a városi tanács 
azon javaslata, hogy a házutáni földeket ille­
tőleg a statútum eltöröltetik, de a mezei, ta­
nyai földeknél, kaszáitoknál a statútum meg- 
hagyatik, elfogadtatott.

Az ezred parancsnokság azon kérelmé­
nél, hogy Valentin Lajos volt színigazgató­
nak a katonai zenekarral szemben fennálló 
1082 frt 20 kr. adósságát a város vállalja ma­
gára s fizesse ki, — a közgyűlés nem bo­
csátkozik tárgyalásba, a kérelemnek nem 
tesz eleget. .

Néhai Szűcs István özvegyétől, elhunyt 
férje »Debreczen város története« czimü mun­
kájának 250 példányát 500 frtért a közgyűlés 
megveszi.

Végre Papp István számtiszt 432 frttal, 
Nenák Imre erdőőr 150 frttal nyugdijaztat- 
tak. Több apróbb ügy elintézése után a köz­
gyűlés 12 óra után véget ért.

* Milyen lesz az idei nyár ? A
vég nélkül való tél után érdekes e kérdés, 
amelyre egy kiváló tudós ezeket feleli : Nem 
áll az, hogy hideg tél után meleg nyár követ­
kezik. Konstatálták ezt, Hellmann, Rutelet, Lan­
caster, Eeisenlohr, Hann és Bebber természet- 
tudósok is. Lancaster kimutatta, hogy Brüsz- 
szelben 1830 óta 15 kemény tél után csak 13 
esetben következett félig-meddig melegebb nyár. 
Eisenlohr konstatálta, hogy 100 egymásután 
következő forró nyári időszakot csak 12 eset­
ben előzött meg kemény tél. — Heilman még 
tovább megy. Azt mondja, hogy hideg téli na­
pok után a legnagyobb valószínűség szerint 
bűvös nyári napok következnek. Valószínű, — 
hogy az idei nyár is hűvös lesz. 1891-ben is 
hideg volt a nyár, pedig nagyon szigorú tél 
előzte meg. 60 esztendő időjárásának tanul­
mányozása után a tudós természetbúvár meg­
jósolja, hogy junius és julius hónapoknak leg­
nagyobb részében hűvös és esős idő lesz, — 
augusztusban melegek lesznek. Az elmúlt te­
lel bátran sorozhatjuk a rendellenes évsza­
kok sorába. 1885 óta állandó hideg téli év­
szakok keresik fel kontinensünket Ebben a 
században 1808-ban, 1817-ben, 1828-ban,
1838-ban, 1849-ben, 1858-ban, 1870-ben és 
1879-ben uralkodtak a mostanihoz hasonló hi­
degek. Igen valószínű, hogy a téli hónapok­
nak rendkívüli hidegsége még néhány évig el 
fog tartani.

* Csanády síremléke. A b.-ujfalusi 
kerület függetlenségi pártja április hó 3-án 
pártgyülést tart, a melyen Csanády Sándor 
kerekii sírja fölé állítandó emlékkő ügyében 
fognak határozni. Ugyanekkor a párt is szer­
vezkedni fog.

* Agg honvédek tánczvigalma.
A b.-nánási 1848-49-iki honvédek tánczvigal­
ma — mint lapunknak Írják — f. hó 19-én 
tartatott meg. A bál anyagilag nem sikerült 
valami fényesen, mert a korunkban uralkodó 
közöny miatt csak közepes látogatottságnak 
örvendett, de az erkölcsi siker teljes volt. Je­
len voltak a tánczvigalman : Udvarhelyi Jó­
zsef városi és megyei képviselő, Szalay János 
főorvos és Csiszár Géza urak is. Az agg hon­
védek — hozzánk intézett levelükben — na­
gyon panaszkodnak azon bántó közöny miatt, 
melylyel sorsuk iránt a h.-nánási lakosság 
viseltetik, — pedig ők — mint írják — ha a 
szükség úgy hozná magával, most is szívesen 
föláldoznák életüket hazájukért, a magyar sza­
badságért, Magyarország függetlenségéért. Bi­
zony nem ártana, ha azt a lelkesedést, mely 
ezen agg-harczosok keblét még most is he­
víti, át lehetne önteni az újabb nemzedék szi­
vébe is !

* Színház. Az évad közelmúltjában 
annyira elhanyagolt reperloir ellen az uttóbbi 
időben nem sok kifogásunk lehet. N á d a y F. 
csütörtökön a »Válás után«-ban befejezvén 
vendég szerepléséi, tegnap K. Hegyessy 
Mari asszony, a nemzeti színház tagja vendég­
fellépésével,»!) e n i s e« Dumas Sándornak kis­
sé nehézkesen induló színmüve adatott. Játéká­
ban élveztük a fővárosi routint, előkelőséget, 
melyhez az utóbbi időben kezd hozzá szokni a 
színházlátogató közönség, az egymást Követő 
vendég szereplésekben. K. Hegyessy Marit, ki 
már mint a debreczeni színház tagja, kedven- 
cze volt a közönségnek, most művészetének

teljes kifejlődésével annál rokonszenvesebben 
fogadtuk. Érzéstől áthatott játékáéit sok tap­
sot avatott nyílt színen is. Mellette elsősorban 
Balassa (Briszot) emelendő ki, mint aki 
újra szép jelét adta tehetségének. A többi sze­
replők különben mind igyekeztek biztosítani az 
est sikerét. — Ma Obnet »Egy szgény 
ifjú története«, holnap az »Ember 
tragédiája« kerül színre K. Hegyessy 
Mari vendégfelléptével. (sz.)

* Hol itt az igazság? Elénk emlékezete­
ben van még olvasóinknak az a szomorú tény, 
bogy a Lukácsiu mellett tüntető debreczeni 
oláh joghallgatókkal alig tudott a főiskola ta­
nári kara elbánni. Hetekig, hónapokig halasz­
totta a tanári kar ezen ügyet, mig végre is 
nagyon enyhe ítéletet hozott benne. Bezzeg, 
másként bánnak el a magyar fiukkal, ha ezek 
esnek valami hibába ! A tüntető oláhok csak 
a magyar nemzet közérzületét sértették meg, 
csak Debreczen társadalmát botránkoztatták 
meg, ezt a tanári kar — mint az Ítéletből ki­
tűnt — valami nagy véteknek nem tartotta , 
de egy Benjámin Jenő nevű 2-od éves jog­
hallgató, kit nem ért azon szerencse, hogy 
oláhnak született volna, meg merte sérteni a
— vaskalapots ezért azonnal szigorúan 
bűnhődött. Nevezett joghallgató és Dr. Karsa 
István jogtanár közt ugyanis az előadás alatt 
szóváltás történt, melyet Karsa tanárnak is­
mert nagyfokú idegessége mérgesített el. Bez­
zeg nem volt most szükség hosszas kon- 
ferencziázásra, hanem azonnal, statáriáliter 
Ítéltek a joghallgató felett s kizárták a fő­
iskolából. — Úgy halljuk, hogy ezt a drákói 
Ítéletet az illető joghallgató megfelebbezi — 
az akadémiai tanácshoz. A hires cseh muzsi­
kusnak, Csermáknak, az volt az óhaja: »Óh 
miért nem születtem magyarnak!“ — A fent 
nevezett joghallgató ped g azt mondhatja: „Óh 
miért nem születtem oláhnak!“

* Dalestóly. A „Debreczeni munkás 
dalegylet“ 1893. évi április hó 3-án, husvét 
másodnapján hétfőn, a „Margit“ fürdő dísz­
termében Friedmann József egyleti karnagy 
vezetése és Kiss Pista zenekara közreműkö­
dése mellett, saját pénztára javára tánczczal 
egybekötött .dalestélyt rendez. Műsor: 1. a) Je­
lige. Szövege Szabolcska M.-tól Zenéje Friedmann 
S. b) Szabadság dal Hubertől. 2. Bordal, Er­
námból Verditől. 3. Tavasz elmúlt, Lányitól. 4. 
Muzsikálnak, harangoznak, Lányitól. 5. „Rá­
kóczi induló“ zenekisérettel Hubertől. Kezdete 
este 8 órakor. Belépt i-dij személyenként 50 kr. 
Egyleti, alapitó és pártoló tagok szabadjegye- 
gyeiket basznáhatják ; a szabadjegy két sze­
mélyre érvényes. Feliilfizetések köszönettel 
vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek 
előre válthatók : Zech Józsof pénztarnok urnái, 
(Rózsabokor) Kis-uj-utcza, Kúrián Gyula órás 
üzletében, Biederman-palota és este a pénz­
tárnál. Az 1893-ik évre pártoló tagsági aláí­
rást a pénztár elfogad.

* Hivatalos órák. A debreczeni m. 
kir. fővámhivatalnál folyó évi ápril hó 1-től a 
hivatalos órák reggeli 8 órától délután 2-ig 
tartatnak.

* A nyíregyházai sikkasztás. A
nyíregyházai adóhivatalnál történt sikkasztást
— mint lapunknak Írják — Juricskai Rezső 
pénztárnok követte el, a kit márczius 20-án 
délben — felsőbb rendeletre — letartóztatlak. 
Juricskai Rezső 1889. év októberétől kezelte az 
adóhivatal pénztárát. Ez ideig, mint ellenőr 
volt alkalmazva. A kir. pénzügyigazgató mint 
ellenőrt miután több kezelési rendetlensségnek 
nyomára jött, nem ajánlotta öt e nagy felelőség­
gel járó állás kinevezésére. A minisztérium 
egy más egyént nevezett ki. De másfelől Ju­
ricskai érdekében oly lépések tétettek, hogy a 
kinevezett pénzlárnok áthelyeztetett és Jurics- 
kai, daczára a pénzügyigazgató ellenzésének, ki­
neveztetett pénztárnokká. — E hivatalnál 
évenként többször van felülvizsgálás. De hi­
hetőleg, mert Juricskait protekeziós ember­
nek tartották, az ellenőrzés felületes volt. A 
mostani ellenőr Huszti Sándor, a ki nehány 
hónapja van itt, fedezte fel a nagy hiányokat. 
Mint következetes ember nem akart a bün- 
részesség gyanújába keveredni, följelentést tett 
a minisztériumnál. Erre I.ász oszt. tanácsos 
egy számvizsgálóval leküldetett. Megkezdte a 
vizsgálatot. A könyvelői és pénztári naplók 
számadatai megegyeztek. Ekkor bekérette egyes 
nagy adófizetők adókönyveit és kitűnt a sik­
kasztás. Ugyanis az adózó könyvében be volt 
vezetve 1900 frt a könyvelői és pénztári kény­
ben csak 900 frt, volt beírva. Az adózó befi­
zette ugyan az 1900 frtot, de az 1000 frt már 
nem a pénztárba, hanem a pézztárnok zsebé­
be vándorolt. Eddigi hiány 14000 frt. Továbbá 
az 1890—91-iki naplók elvesztek. Áz ügyészség 
megindította a vizsgálatot, (r 1)

* Halálozás. Egy kedves ifjú nő 
elhunytáról vettünk gyászjelentést. — 
Dr. Halász Sándor miskolezi ev. ref. tanárnak, 
a »Szabadság« szerkesztőjének neje, Krausz 
Anna asszony, f. hó 22-én, életének 21-ik évé­
ben, boldog házasságának 9-ik havában, hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. F. hó 23-án te­
mették el, a miskolezi közönség osztatlan rész­
véte mellett. Az elhunytnak adjon az ég csön­
des nyugalmat, a bánattól lesújtott férjnek, 
tisztelt kartársunknak pedig vigasztalást !

* Társasebéd. Dr. Kola János kir. 
tanácsos, kamarai elnök f. hó 26 ikán, vasár­
nap délben 2 órakor, a „Bika“ szálló kis ter­
mében barátságos ebédet rendez. Az ebédre 
városunk előkelőségei közül többen hivata­
losak.

* Tiszteletbeli t. főügyész A teg­
napi városi közgyűlésen gróf Dégenfeld József 
főispán Dr. Balkányi Miklós ügyvédet tisz­
teletbeli t. főügyészszé nevezte ki. Talán szük­
ségtelen is megjegyeznünk, hogy ez a kinevezés 
Dr. Balkányi Miklós ügyvéd urnák eddig el­
foglalt politikai álláspontján (függetlenségielvein) 
mit sem fog változtatni. A kinevezés nem is 
erre irányult, hanem pusztán a közügyek te­
rén szerzett érdemek elismerése akart lenni.

* Meghívó. A hajdumegyei tankerü­
leti tanítók Gönczi egyesületének h.-böszörmé- 
nyi köre folyó évi márczius hó 29-én délelőtt 
10 órakor kezdődőleg, H.-Böszörménvben, a 
városháza nagytermében alakuló közgyűlést 
tart, melyre az általános népnevelés iránt ér­
deklődő nagyközönség, továbbá az egylet ala- 
pitó, pártoló és rendes tagjai ez utón" is tisz­
telettel meghivatnak.

* A Baros sszobor javára, a heb. 
beli fodrász és borbély segédek f. hó 19-én 
tartott tánczmulatsága alkalmával a felülfize- 
lésekből 20 frt 30 kr folyt be, mit is M a r- 
t i n y i Lajos rend. elnök rendeltetési helyére 
juttatott.

* Sétahangverseny. A katonai zene­
kar által holnap, a »Maigiu-fürdőben tartandó 
sétahangverseny műsora a következő: 1.Ham­
burgi induló Volstedttől. 2. Nyitány »Az ezred 
leánya« operából Donizettitől. 3 Keringő. Cza­
pek t 6 I. 4. »Sous lombrage« Egillettöl. 5. Áb­
ránd, Wagner »Lohengrin« operájából 6. Kél 
magyar táncz, Braumstól. 7. Négyes, Komzák 
»Havasi rózsa« operájából 8 Egyveleg »Vaga­
bund« operettből Zellertől. 9 »Csintalanság^ 
lengyelke Braudtól.

* Megszólalt! Csoda történt: a nagy haliga; 
Dr. Király Ferencz megszólalt, igaz. hogy nem a k-> 
viselőházban, hanem ä közgazdasági bizottság szerda, 
ülésén, a mesterséges borok tiialmazásáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása alkalmával. Király Ferencz. 
kijelentette, hogy örömmel fogadja el e törvényjavas­
latot, mert az védelmet nyújt a termelőnek. Nem 
mondott tehát nagy beszédet itt se, de egyelőre ennyi 
is elég tőle.

* Adakozás, Az »István« gőzma­
lom igazgatósága a helybeli 48/49-iki honvéd- 
egyletnrk tiz (10.) forintot adományozott. Az 
adományért S e b e s s György elnök ez utón is 
köszönetét mond.

* Az 1848 és 49-iki egyenruhás 
honvédek által f. márczius hó 15-én tartott- 
bálnak bevétele 118 frt 10 krt. tesz ki. Eb­
ből 115 frt 39 kr. báli kiadást leszámítva, a 
4 frt 71 kr tiszta jövedelem az egyenruhák költ­
ségeinek fedezésére fordittatott.

* Ajándékok a mnzenmnak. — A 
nemzeti muzeum igen érdekes ajándékot ka­
pott Leyter Lajos Argentiniában élő hazánk­
fiától. Leyter még 1870-ben hagyta el Magyar- 
országot " és Nubiában Gordon tábornokkal 
együtt harczolt az arab rabszolga kereskedők 
ellen, később pedig Dél-Afrikába ment az arany 
keresők közé, de itt sem volt szerencséje. — 
Végre Argentiniába költözött s telepedett meg. 
hol esztendők óta sikerrel gazdálkodik. Most 
családi ügyekben a napokban a fővárosba 
érkezett, de ismét vissza megy Argentínáiba. 
Mint jó hazafi sem nyelvéről, sem hazájáról 
nem feledkezett meg s a muzeum számára 
igen érdekes és becses ethnográfiai és ter­
mészetrajzi dolgokat hozott magával. — Ezek 
között számos nyakláncz, karperecz, lábgyürü 
van. Igen érdekesek az üveggyöngy díszek, 
melyek a capránai nők összes ruházatát ké­
pezik. Van az ajándék tárgyak között egy 
kaffer fejedelem faragott botja is, mely joga­
rul szolgál, továbbá több lándzsa, rovarok, 
kagylók Dél-Afrikából s Argentiniából.

* A Csokonai-kör felolvasó es­
télye. A Csokonai-kör tegnap este minden 
tekintetben sikerült felolvasó estélyt rendezett 
a Margit-fürdő dísztermében. Nem nagy számú, 
de díszes közönség volt jelen az estélyen, me­
lyet KönyvesTóth Kálmán nyitott meg, 
ki érdekfeszitő irodalmi tanulmányt olvasott 
fel »Bessenyei Anná«-ról. Dr. Csengeri 
Jánosnak a műsorra kitűzött felolvasása el­
maradt, e helyett S i n k a Sándor tanár ol­
vasta fel Gáspár Imrének »Adrién« czimü 
költői szépségekben gazdag költemény-czyklu- 
sát. Végül Dr. Tüdős János mutatta be ne­
hány sikerült költeményét. — A felolvasások 
mindenikét tapssal fogadta a közönség. A fel­
olvasásokat barátságos társas vacsora követte, 
mely után a fiatalság tánezra perdült s a leg­
jobb hangulatban mulatott éjfél utánig.

* Hitelesítő közgyűlés. Ma délelőtt 
hitelesítő közgyűlés tartatott a városházán, 
gróf Degenfeld J. főispán elnöklete alatt. 
Ez alkalommal a csütörtökön megkezdett és 
tegnap véget ért városi közgyűlés jegyző­
könyve hitelesíttetett.

* Uj főkönyvvezető. Kulcsár 
Ferenczet, lapunk munkatársát, kinek neve 
irodalmi munkásságáról előnyösen ismeretes 
az olvasó közönség előtt, az »Iparegyesületi ta­
karék- és hitelintézet« igazgatósága, csütörtö­
kön délután tartott gyűlésében, az elhalt Büdy 
Kálmán helyett főkönyvvezetővé választotta. 
Kulcsár F. eddig mint segédkönyvvezető
működött az intézetnél. Gratulálunk a megér­
demelt előléptetéshez!

* Garázdálkodó huszárok. Csak 
tegnapelőtt történt hogy két garázdálkodó 
honvéd huszár a kötelességét teljesítő közrend- 
őröket megtámadta s közülök kettőt meg is 
sértett kardjával s már megirigyelte társai sor­
sát egy közös hadseregbeli huszár, a ki a hat- 
van-uiczán garázdálkodása közben szintén 
megtámadta a rendőröket. Gombási András

1899 márczii

nevű huszárt a kától 
alá s beszállította a|

* A szepsi4 
snthnál. Kossuth] 
gadta Szepsi-Szent J 
ségét, mely a város] 
át neki. A küldöttséj 
konvi Endre főgim] 
szédet intézett Köss] 
vei átadta a kis szí 
oklevelet. Kossuth L] 
székelyek megtiszteli 
meghívta ebédre. Eb] 
zetője felköszüntött'l 
meghatva mondott ml 
nak. akik messze foil 
konyán levó’ hontalan] 
tagjai vidám beszéli 
Kossuth társaságába] 
met okozott a széki

* A csoda-sa
szabó által feltalál] 
kísérletet tettek és] 
csoda szabó találni;«] 
golyók nyoma sem lati 
tán 200 lépésről tette] 
fennakadt a szövetbe! 
tül. A szabó több álla! 
kapott. Eleinte csak] 
adni, de mégis — a] 
lini társaságnak adtj 
ban rendkívül érdél 
iránt. 1

* Lopás. Égj 
kalmazottja Leidenfl 
kedőtől a szállitmád 
konyakot s finom il 
kokat eltulajdonitotll 
tőt rajta érték. j

* Találtató] 
göndör szőrű, felién 
ott átveheti. A mái 
ve egy nagy kapuk 
látott. Tulajdonosa 
veheti.

Henneberg G j 
lyemgyara Zűrien 
közvetlenül szállít : 
lyem-szöveteket. m 
65 krig postabér e 
kos, koczkázott ésl 
stb. (mintegy 240 fl 
különböző szin s aj 
fordultával küldetni 
lekre 10 kros és lj 
lyeg ragasztandó. I

* Az újság] 
díszes könyvnek, id 
küld meg húsvéti I 
fizetőjének. — lrój| 
tűnő tárczairó, a lj 
számos fejezetben ] 
kai a birlapirás kd 
a kiválóbb ujságil 
történet, anekdotát! 
réből. — A könyvi 
lapja lesz, s több I 
másolaton kívül I 
Goró Lajostól. — i 
hívását lapunk máj 
vasó. Ez a kitűnő i 
gén uj alakot öltöt] 
rövid három hónai 
rüségre tett szert.] 
gyár időszaki írd 
alakja, komoly, d 
belső tartalma, il 
nyelnek magas és] 
mind hozzájárulta! 
A magyar közünsa 
ban egy elsőrangú 
litikai napi újságod 
vei s a munkatj 
dolgozik, melyhez I 
magyar lapnál. A I 
összeköttetései vad 
ben és a külföld n 
minden fölmerült ] 
letesen, hiven refe 
keit kitűnő public 
a magyar sajtó le 
váló és gyakorlott 
Pesti Napló az uj 
újítást lépteti eléb 
előfizetést nyit, s 
sik kedves újságuk 
ni, külön is járatú 
legfrissebb híreket 
esti lap ára, külöj 
kr. negyedévenkén 
dosatait lapunk h 
az olvasó.

A színek
zac, a jelen százai 
franczia regénvirt 
jeflem, vagy ba ug 
megfelelő szint váj

— Asszonyo 
gránát-, sárga- 
danak, szinte bizti 
izgatott, veszekedő

Ne higyjünk 
kevésbé azoknak, 1 
selnek s kerüljük 
lébe öltözködnek, 
bűvös színnek.

Kik a fekete s: 
hogy örömest engei 
recesétlen gondola



1898 márczius 25. DEBRBCZEN. 8.

Tiszteletbeli t főügyész A teg-
- [gyűlésen gróf Dégenfeld József 

n Dr. Balkányi Miklós ügyvédet tisz- 
igyi szszé nevezte ki. Talán sziik- 
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int előléptetéshez!
• Garázdálkodó huszárok. Csak

11előtt törten*. hogy két garázdálkodó 
i huszár a kötelességét teljesítő közrend­

iket megtámadta s közülök kettőt meg is 
kardjával s már megirigyelte társai sor- 

egy közös hadseregbeli huszár, a ki a hat- 
I zan garázdálkodása közben szintén 

i-i adta a rendőröket. Gombási András

nevű huszárt a katonai őrjárat vette gondozása 
alá s beszállította a laktanyába.

* A szepsi szeutgyörgyiek Kos- 
suthnál. Kossuth csütörtökön délben fo 
gadta Szepsi-Szentgyörgy városának küldöt- 
ségét, mely a város díszpolgári oklevelét adta 
át neki. A küldöttség vezetője és szónoka Tár­
kony i Endre főgimnáziumi tanár, lelkes be­
szédet intézett Kossuthhoz, melynek végezté­
vel átadta a kis székely város által küldött 
oklevelet. Kossuth Lajos köszönettel fogadta a 
székelyek megtisztelését s az egész küldöt tséget 
meghívta ebédre. Ebéd alatt a küldöttség ve­
zetője felköszöntötte Kossuthot, a ki könyekig 
meghatva mondott még egyszer köszönetét azok­
nak, akik messze földről jöttek hozzá, az élte al­
konyán levő hontalanhoz.Ebéd után a küldöttség 
tagjai vidám beszélgetéssel töltötték el az időt 
Kossuth társaságában, kinek rendkívüli örö- 
met okozott a székelyek odazarándoklása

* csoda-szabó Dowe, a mannheimi 
szabó által feltalált golyómentes posztójával 
kísérletet tettek és bámulva látták, hogy » 
csoda szabó találmánya bevált. 400 lépésről a
golyók nyoma sem látszott meg a szöveten. Azu­
tán 200 lépésről tettek kísérletet. Ekkor egy golyó 
fennakadt a szövetben, de az sem hatolt keresz­
tül. A szabó több államtól már is fényes ajánlatot 
kapott. Eleinte csak a kormánynak akarta el­
adni, de mégis — a mint jelentik — egy bei- 
lini társaságnak adta el. Egész Németország­
ban rendkívül érdeklődnek Dowe találmánya
llánl * Lopás. Egyik szállító vállalat két al­
kalmazottja Leidenfrost Ármin helybeli keres­
kedőtől a szállítmány lerakása közben több, 
konyakot s finom borokat tartalmazó palaez- 
kokat eltulajdonított. Tettén azonban mind ket­
tőt rajta érték.

* Találtatott a homok utczan egy 
göndör szőrű, fehér kutya. Tulajdonosa ugyan­
ott átveheti. A második kerületnél le van té- 
v6 egy nagy kapukulcs, mely a főtéren talál- 
tatott. Tulajdonosa kellő igazolás mellett át­
veheti.

Henneberg G. (cs. kir. udvariszállitó) se­
lyemgyára Zürichben, prívátmegrendelöknek 
közvetlenül szállít : fekete, fehér és színes se­
lyem-szöveteket, méterenként 45 krtól II frt 
65 krig postabér és vámmentesen, sima, csi­
kós, koczkázott és mintázottakat, damasztot 
stb.' (mintegy 240 különböző minőség és 2000 
különböző szín s árnyalatban). Minták posta- 
fordultával küldetnek. Svájczba czimzett leve­
lekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bé­
lyeg ragasztandó. (10.) 1.

* Az újság Ez lesz a czime annak a 
díszes könyvnek, melyet A Pesti Napló ingyen 
küld meg húsvéti ajándékul a lap minden elő­
fizetőjének. — írója : Szomaházy István, a ki­
tűnő tárczairó, a lap belmunkatársa. A könyv 
számos fejezetben ismerteti meg az olvasók­
kal a hirlapirás komoly és humoros alakjait, 
a kiválóbb ujságiróka't, s egész sereg tréfás 
történet, anekdotát mesél el az újságírók kö­
réből. — A könyvnek színes, párisias czim- 
lapja lesz, s több érdekes mellékleten, kézirat- 
másolaton kívül húsz szép tollrajzot közöl 
Goró Lajostól. — A Pesti Napló előfizetési föl­
hívását lapunk mai számában találja az ol­
vasó. Ez a kitűnő újság, mely a múlt év vé­
gén uj alakot öltött, már újjáalakulásának a 
rövid három hónapja alatt oly nagy népsze­
rűségre tett szert, a mi szinte páratlan a ma­
gyar időszaki irodalomban. Szép és előkelő, 
alakja, komoly, minden léhaságot mellőző 
belső tartalma, nagy terjedelme, közlemé­
nyeinek magas és igazán modern színvonala 
mind hozzájárultak ehhez a páratlan sikerhez. 
A magyar közönség érzi, hogy a Pesti Napló­
ban egy elsőrangú, nyugoteurópai nívójú po­
litikai napi újságot kap, mely olyan budget- 
vel s a munkatársak oly fényes táborával 
dolgozik, melyhez fogható nem igen volt még 
magyar lapnál. A Pesti Naplónak oly kitűnő 
összeköttetései vannak az ország belső részé­
ben és a külföld politikai centrumaiban, hogy 
minden fölmerült eseményekről gyorsan, rész­
letesen, híven referálhat olvasóinak. Vezérczik- 
keit kitűnő publicisták, tárczáit, kis czikkeit 
a magyar sajtó legelmésebb tagjai, rovatait ki­
váló és gyakorlott újságírók szerkesztik. — A 
Pesti Napló az uj évnegyed alkalmából azt az 
újítást lépteti elébe, hogy esti kiadására külön 
előfizetést nyit, s így mindazok, kik egy má­
sik kedves újságuktól nem akarnának megvál­
ni, külön is járathatják az esti lapot, mely a 
legfrissebb híreket és értesüléseket közli. Az 
esti lap ára, külön, postán küldve, 2 frt 30 
kr. negyedévenként. Az előfizetés egyéb mó- 
dosatait lapunk hirdetési részében találhatja 
az olvasó.

A színek erkölcsi hatásáról Bal­
zac, a jelen század első felében nunkált hires 
franczia regényíró, igy nyilatkozott: »Minden 
jellem, vagy ha úgy tetszik, szellem bensőjének 
megfelelő szint választ.

— Asszonyokról, kik narancs-, amarant-, 
gránát-, sárga- vagy csiz-zöld ruhát hor­
danak, szinte biztosan következtethetjük, hogy 
izgatott, veszekedő természetűek.

Ne higyjünk azoknak, kik viola- s még 
kevésbé azoknak, kik sárgaszinü kalapokat vi­
selnek s kerüljük azokat, kik, ok nélkül, feke­
tébe öltözködnek. Ezt a szint méltán nevezik 
bűvös színnek.

Kik a fekete szint kedvelik és szeretik, kell 
hogy örömest engedjék át magukat sötét és sze­
rencsétlen gondolatoknak.

— A fehér olyan jellemüek színe, kiknek 
jellemük nincsen. Asszonyok, kik fehérbe öl­
tözködnek, csaknem kivétel nélkül tetszeni 
vágyók. Emlékezzünk meg, mit mondanak 
Josephine császárné, Talien és Recamier as­
szonyról ? Majd mindig fehér ruhában jeleni­
tek meg. ,

— Rózsapiros ruhát olyan asszonyok 
hordanak, kik 25 évet, vagy annál többet 
számlálnak. Tizenöt éves leánykák ezt a szint 
rendesen gyűlölik Elsőséget adnak a sötét szín­
nek. egyedül azért, mert tapasztalás és gon­
dolkodás hiányában, többnyire hamis színben 
látják a világot.

Általában azok a nők, kik a rózsapiros 
színnek elsőséget adnak, vidorak szellem- 
dúsak és szeretetreméltók, világiak s mit- 
sem tudnak arról a szegletes kedvről, minót 
azoknál találunk, — kik sötét ruhákat bor- 
cianak

— Az égkék szin: színe az előkelő és 
szép asszonyoknak; kik e szint választja -, 
rendesen szelídek és ábrándozók; ha ltját: 
szivük rendesen tiszta és ártatlan, ha 
öregebbek: gyűlölik — az erkölcsi gyenge-
Sé^ _ A gyöngyszürke-szin az ugyanolyan 
természetűek színe, midőn szomorúak, vagy sze- 
rencsétlenek.

— Az asszonyok a szerencse napjaiban 
rózsa vagy kékszinbe öltözködnek, szürkébe 
szomorú időben Ezt a szint a szenvedők szere­
tik, midőn az élénk és mosolygó színek rájuk 
nézve ingerüket elveszték,de kedvük szelíd ma­
radt és lelkűk frissebb, hogysem tetőtől talpig 
feketébe burkolózzanak.

— A szürke: átmeneti szin, a vigasz­
taló ég és hortenzia-kékszin felé közeledik.

— Lilaszint töbnyire olyan asszonyok 
viselnek, kik egykor szépek valának s többé 
már nem azok, vagy kik mindig szépek ma­
radnak, — olyan nők nyugalmazása, kik

»Egy előfizető,< helyben. Névtelen levélben be­
küldött eljegyzési híreknek nem adhatunk helyet. Óva­
tosságból teszük ezt. mert ily módon már többször 
felültettek bennünket.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna# 

Főmunkatárs : Dr# Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-ntcza li02. sz.)

Med. universal.

Dr. ODTTMAMi EDE
Budapesti és lsclili fogorvos

Bebreczenben állandóan letelepedett.
Ajánlja magát a t. ez. közönségnek,

száj- és fogbetegségek
gyógykezelésére,

arany és másnemű törnétek
és mindennemű

INI U FOG AK
készítésére. Operácziók kívánatra narkó­

zissal is eszközöltetnek.
■ a Főpiaca 1S99 sí a. I-sB emelet
LbCUCIK ■ (Hungária-kávéház mellett.

W Rendel: 9-től 1-ig, 3-tól 5-ig.
(68.) —16-

nagy hódítások után — magukat vissza­
vonták.

Az anyának leánya 
szinü kalapot kell viselnie, 
ven éves dámának is, 
tást tesz.

esküvőjén olyan 
valamint a negy- 
- midőn látoga-

Az idő. Borulat, olvadás, meg-meginduló 
eső, locs-pocs : ilyen az idő Debrec zen­
ben. Magyarországon nyugaton de­
rült, keleten pedig havas az időjárás. Legme­
legebb volt Cirkvenicán : 6 2 fok, leghidegebb 
pedig Akna Szlatinán: —2.2 fok. —Euró­
pában a keleti és északi részek kivételével 
az idő mindenütt derült és száraz. A hőmér­
séklet eloszlásában nincs nagyobb változás. 
Legmelegebb volt Máltán : 12'8 fok, leghide­
gebb pedig Moszkvában : —10 6 fok. Rácsban 
2 0, Rómában 10.0, Párisban 3 5, Berlinben 
30, Pétervárott pedig —64 fokot mutatott a 
hőmérő. — A levegőnyomás eloszlása Közép­
es nyugat-Európában egyöntetű. A maximuma 
az Alpesek tájékán, minimuma pedig Eszak- 
Oroszország fölött van. — J ó s 1 a t: Több­
nyire derült, száraz, nappal enyhe, éjjel fa­
gyos idő várható.

Húsvéti kóser edények
A közelgő izraelita

Húsvéti ünnepekre:
ÜVEG-, POLÍCZELLÁN-,

Imimiű és nseisifek
és mindenféle

EVŐESZKÖZÖKET
ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
ELŐBB

KUHINKA I. K.
DEBRECZENBEN,

Piacz-utcza 1900.
Vidéki megrendelések a legnagyobb fi­

gyelemmel teljesittetnek. (7.)

ELADÓ
DEBRECZEN közelében egy Jó forgalmú

gőzmalom
(vasúti állomása is van)

3 pár kőre, liszt czilinderrel, melynek évente 
7000 frt. bevétele van, úri lakkal, 4 cseléd ház 
olajmalom, magtár, hizlaló stb. épülettel, égi 
21/, holdas udvarral összekötve,

15000 forintért eladó.
Hol? megmondja e lap kiadóhivatala. ^

(123.)

Legelőnyösebb vétel!
Minden eddig készített

finom bajusz-pedrőt
helyettesit a Muraközy közkedvelt

BAJUSZPEDRŐJE
fehér, barna és fekete színben.

Gyógyszertár „a Naphoz4, DEBRECZENBEN.
(137.) 4—20.

íi

Barátfülek.
Szemelvények Jajjai István lipótmezei püspök 

szent elmélkedéseiből.
Alapige: Az én országom nem e 
világból való. János ev. XVIII 36.

Hajdan szent atyáink a római pápák az 
egész világ urai voltak, császárok udvaroltak 
és szolgáltak nekik, várták parancsolataikat, 
elhahnazták drága ajándékokkal,asztaluknál szá­
zak laktak jól, szóval olyan fény és hatalom 
fogta őket körül, mint Krisztus földi helytartó­
ját megilleti. Most azonban szent atyánk fog­
ságban él, — szűk lakából és kezecskéjéből 
ki nem mehet, alig van neki mindennapi ke­
nyere s csak nehány hü ember áll rendelke­
zésére.

Ennek a nagy változásnak az az oka, 
hogy ti nem vagytok jó keresztények. Elfeledi­
tek, a mit a szent-írás mond: Ne legyetek 
szorgalmatosak a ti életetekről: mit egyetek, 
vagy mit igyatok; sem a ti testetekről: mivel 
öltöztessétek. Ti azonban nem csak szerettek 
drága, czifra ruhákban hivalkodni, magatokat 
drága ételekkel és italokkal tele tömni, hanem 
még mulattok és vigadoztok s ekként gazda­
gítjátok az eretnekeket és zsidókat, mig szent 
atyánk, hazánknak egyetlen, igazi pártfogója 
nélkülöz.

Ne gyüjlsetek földi kincseket magatok ré­
szére, hanem jertek, adjátok Péter-íillérül 
szent atyánknak s majd ö azok helyett lelki 
kincsekben fog részesíteni: áldását fogja kül­
deni nektek.

(Zsuzsi! itt van egy kis péter-fillér sza­
lagra.)

Szerkesztői üzenet.
»Debreoseni nagyerdőben.« Csinos, hangula­

tos vers; közölni is fogjuk, de várjunk vele egy ki­
csit, mert nagyon könnyen megtörténhetik, hogy mi­
dőn’ megjelenik a rózsákról szóló vers: akkor éppen 
hó esik. Ez pedig lerontaná az olvasó illúzióját. A 
közlés kiilömben azért sem késik mert mostanában 
olyan nagy tárgyhalmazzal küzdünk, hogy e miatt a 
tárcza-rovatot bizonytalan időre be kellett szüntet-
nünk. y gjjsljjrm^n$.lie Gyorsabb tudósításokat ké­
rünk. mert nagyon visszás dolog az. hogy a szomszé­
dos H.-Böszörményből csaknem egy hét múlva köz­
lünk valamely eseményt. Bizony, ha nem a marcz. 
15-iki ünnepélyről lett volna szó : nem .s közöltük 
volna! — Hasonlót üzenünk M Ate-Szalkára ts!

Biztos eredmény! Alapos gyó­
gyítás régi kipróbált módszer utján 
az én híres epilepsiumom által.

j. EIGER, Berlin, Oderíergerstr. 3.
(31.) 22—9oooi

Eladó ház.
Nádudvar községében egy 

minden üzletnek alkalmas, a fő- 
és piacz-téren lévő csinos sarok­
ház, mely áll: 2 bolt, 3 szoba és
mellék-épületből,—együtt több 
évre olcsó áron azonnal bérbe 
kiadó.

Értekezhetni lehet Nádud­
varon 486. házszám a. tulajdo­
nos Katona Máté úrral.

(136.) 4-

4

Üzlet-eladás.
A debreczeni asztalos-egylet üzletfeloszlás miatt

temetkezési intézetét
egészben, vagy apróbb részletekben, elárusítja.

Minden - ez üzlet körébe tartozó berendezési czikkek és anyagok

fa- és erczkoporsok, ráutalok, gyászkocsik stb.,
továbbá :iu vaetift .

egy asztalos műhely teljes felszerelése
U szerszámokkal és anyagokkal s végül: eg, berendezett

sirk őr-raktár
Ü 5noz e6g™bel SdSt képezd

Varga-utczai 2247. sz. liáz is.
Részletes értesítést nyerhetni a debreczeni asztalos-egylet 

temetkezési intézetében: Tisza-palota, kenyer-p.acz. g_10_
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férfi-és gyermekruha gyára
BECS, VI, MARIAHILF-UTCZA 35. sz.

Ezennel van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy DEDRECZENBEN, a főpiaezon, a 
f”postával szemben, üzletet nyitottam, melyben kiválóan szolid és a legjobb árukat szereztem be, melyeket itt
is nagyon olcsó szabott áron árusítok cl. .

Magamat a n. é. közönség jóindulatába ajánlva, ^ tisztelettel.

(147.) 2—2. e u
Minden darab ára fel van jegyezve az illető ruhán.

Vörös hereKiadó boltok.
Az

Iparegyesületi takarék- és hitelintézet
tulajdonát tevő nagy-csapó-ut- 

czai 335—6 sz. háznál

több rendbeli bolt
május 1-től kiadó.

Az igazgatóság.
(113.) 3-3.
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Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölés 
csúz. köszvény, hátfájdalmak és meg 
hülések ellen a világ minden részén 
el van terjedve és kitűnő hatása által

a legjobb
háziszer hírnevét elnyerte. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 kros. 
0 kros és 1 frt 20 kros üvegekben 

és igy a legolcsóbb (473.) III.
háziszer.

nagyszemü, arankamentes 10, 
25, 50, 100 kilós zsákokban 

államilag plombozva kilónként76 kr. 1
5 kilós plombozott postazsák 

4 frt utánvétért kapható

Gróf Teleki Arvéd
Brassói uradalmában, u. p. 
Szerdahely.

Lóherém ínfa, vala­
mint más vetőmagvaink min­
táival kívánatra ingyen és bér- 
mentve szívesen szolgálunk.

(96.) 5-10.

OOOOOOOOOOOOODOOOGOÜOOOOOOOOOO
O Cs. kir. országosan szabadalzc azott finom, ltikör-gyár.

0 Alapittatott 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél.

§ Frankéi Adolf és fiai, Biálla (Galiczia),
ajánlják jutalmakkal kitüntetett

Mindenféle fajú és kilünß- § 

gégéiről elismert minőségű lükőrök, vadászati
és úti lttkörök. különlegességet régi szeszes Italokból(48.) 6—9.

Kapható: minden előkelőbb csemege-, faszer-üzletekben, czakrázda és kávéházakban.
Elárusítók kedvezményben részesittetnek. Árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.
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PEST ‘napiö
naponkint kétszer megjelenő politikai napilap. A PESTI NAPLÓ a világon a legolcsóbb és Magyarországon a legtartalmasabb napi­
lap, megjelenik minden reggel legalább 16—24 oldal és délután 4—8 oldalnyi terjedelemben, fölvágva és lapjai egymásba ragasztva.

A Pesti Napló főszerkesztője és kiadótulajdonosa: Felelős szerkesztője:

ifj. Ábrányi Kornél, Barna Izidor.
országgyűlési képviselő.

A Pesti Napló szerkesztősége maga köré gyűjtötte az ország iegjeleesbb újságíróit.
A Pesti Napló bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frissek, eredetiek és a legmegbízhatóbb forrásokból erednek. — Ipari, 

kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik. Bel- és külföldi tőzsde-rovatai mindig legpontosabbak és legmegbízhatóbbak. 
A Pesti Napló nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb írók neveivel találkozik az olvasó.
Regényei és tárczái élénkek és érdekes olvasmányt nyújtanak.
A Pesti Napló minden vasárnap A gyermekszobának czimü rovatában Móka bácsi kedvelt meséit közli a gyermekek részére.

A PESTI NAPLÓ iip‘9~ márc/Jiis havában nj H rendkívül érdekes regény közléséi kezdi meg, 
melynek addig men jelenő részeit n április elsején belépő elrtfhetőknek mtgkiilrti móhg a kiadóhivatal.

A PESTI NAPLÓ husvétra rendkívül érdekes, díszes kiállítási
és csinosan illusztrált könyvvel lepi meg előfizetőit.

Ezt a könyvet azok is megkapják, a kik április elsején lépnek az előfizetők sorába.

Egész évre 
Fél évre -

Egész évre 
Fél évre -

14 frt 
7 frt

kr.
kr.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:
, „ . ^ Napló reggeli kiadásának, mely az előző napon beérkezett összes híreket magában foglalja, tehát a teljes Pesti Napló-nak

előfizetési ara Budapesten és a vidékén korán és pontosan házhoz juttatva,
az esti lap küldése nélkül: Esti és reggeli lap együtt egyszere küldve a vidékre:

Negyed évre - 3 frt 50 kr. Egész évre - - 18 frt — kr. | Negyed évre -
Egy hónapra - 1 frt 20 kr. Fél évre - - - 9 frt — kr. | Egy hónapra -

Naponkint kétszer, reggeli és esti kiadás kiilön-külön házhoz vagy postán küldve:
Budapesten Vidéken:

18 frt kr. | Negyed évre - 4 frt 50 kr. Egész évre - - 20 frt — kr. j Negyed évre -
9 frt kr. | Egy hónapra - 1 frt 60 kr. Fél évre - - - 10 frt — kr. [ Egy hónapra ’-

. . A Pesti Napló esti lapjára külön is elfogad előfizetéseket úgy, hogy ha valaki más újságot járat és a megszokott 
újságtól megválni nem akar, az előfizethet a Pesti Napló esti lapjára, negyedévenként 2 frt 30 krért.

A Pesti Napló kiadóhivatala.
Budapest, Ferencziek-tere, Bazárépület.

4 frt 50 kr. 
1 frt 60 kr.

5 frt — kr. 
1 frt 70 kr.

(117.) 3-3.

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702),

Elttflsetéei árak |
helyben, vagy postán küldve

Kgész évre . 10 frt -j
Félévre .... 5 ’ j
Negyedévre. • . 2 ' j
Egy hóra i * I

Egyes ssám 4 kr. I

Alap szellemi részét illeti mindéi 
emény a szerkesztősépbe Nary uj 

1702. az.) bementve külaenda

Előfizethetni helyben.
Telegdi K. Lajos könyvkereikedej 

és a kiadóhivatalban Nagy u; ul 
1702. sz. alatt.. !

Fölhívás e
A „DEBRECZeJ 

nak második negvea 
val kezdődik, előfizl 
lelettel kérjük előfizj 
megújítására, valami! 
hátralékban vannak! 
ütésére. 1

Lapunk progral 
legelnünk szükségtl 
század, mely a „| 
mögött áll, ékesebb! 
szél minden frázisnl 
reteknél! 1

A »DEBRECZENI 
Egy évre I 
Fél évre I 
Negyed évrl 
Egy hóra j 
Vidéki t. előliI 

hogy netaláni téva 
gélt előfizetéseiket! 
alatt szíveskedjenek

A „Debreczenj 
reczen.

A »Debreczej 
és kifli

Eötvös

(P.) Ezt a lej 
kellett volna irnoij 
Eötvös Károly bea 
rakozásom nem vj 
ma már határozol] 
Eötvös szelleme ] 
ményt, a sajtót éj 
egyaránt. |

Hogy ez a ij 
nyomokat hátra 1 
hogy az fog-é áldás 
két eredményezni] 
mészetesen előre 

De annyi bil 
vös beszéde nag 
a zűrzavaros egyj 
kimutatta az igaa 
vetni általános ] 
s abból folyó köti 

Az Eötvös h 
senkisem beszéli] 
évi Llll-dik tön 
vagy olyan érleld 
ról, mint amilyen) 
hólikus egyház, I 
ultramontán táboj 
az 1868-dik évi 
éves harczot, két 
longást szüntete] 
eltörlését sem a 
sammi névvel n 
vény nem fogja j 
mészetes jogának 
rét szabadsága, rJ 
hát, melyről az 
egyébb, mint a í] 
lizmusnak, a rood 
elveiből kovácsod 
az most már m 
ellátva, tetszetős 
közönség előtt, m 
esetben csak a 
után indul. De a 
a történelem utnd 
elbírálni, azok n 
fel az ilyen kom 
tatnak a liberális 
montán fegyverré 
kétszáz évig gyii 
fiai között. E ké 
lását nem óhajt] 
és éppen azért i


